



Последняя дата обновления 28 января 2022

Инициатива «Диалог в действии»

Неформальное объединение

Все акторы • Украина

Название организации и год основания

[Инициатива «Диалог в действии»](#) (ДвД) функционирует с 2016 года на базе двух партнерских общественных организаций – ОО «Дух и Буква» и ОО «Центр Святого Климента: общение и диалог культур» при Национальном университете «Киево-Могилянская академия».

Миссия

[«Диалог в действии»](#) – это инициатива, направленная на развитие культуры общения и сотрудничества в малых территориальных громадах Украины, прежде всего посредством

программ устойчивой поддержки в формате фасилитационного диалога, тренингов и консультаций, которые помогают взаимопониманию и сотрудничеству между различными группами людей: [представителями гражданского общества, власти, бизнеса, образовательной сферы и местных религиозных общин](#).

Действия и проекты в контексте вооруженного конфликта

[Особенностью инициативы](#) по сравнению с другими диалоговыми проектами в Украине является открытость к участию представителей религиозных организаций (христианских, мусульманских, еврейских) – как служителей, так и верующих – потому что они часто имеют высокий кредит доверия и способны влиять на развитие собственного города, села, объединенной громады в сотрудничестве с другими социальными группами. Координаторы этой инициативы ставят перед собой задачу содействовать развитию самих религиозных общин, их включению в гражданское общество и межрелигиозное сотрудничество.

ДвД работает в трех направлениях: работа с громадами (проведение недельной Школы диалога и длительная работа в малых территориальных громадах по запросу инициативной группы), работа с молодежью (на уровне громады и через проект «Равный-Равному»), а также издание специализированной литературы.

Работа в громадах. Впервые проект «Диалог в действии» был проведен ОО «Дух и буква» в 2016 – 2017 годах при поддержке Программы защиты прав человека Посольства Королевства Нидерландов в Украине и охватил 12 городов и сел в разных регионах. В 2018 – 2019 годах «Диалог в действии 2.0» был организован от имени «Центра св. Климента: общение и диалог культур» при поддержке фондов Renovabis (Германия) и Mondo Unito (Ватикан) и охватил пять территориальных громад, в основном в центральной Украине. В 2019 – 2022 годах «Диалог в действии 3.0» реализуется Центром св. Климента и ОО «Дух и буква» и проходит в семи небольших громадах Украины при поддержке фонда Mennonite Central Committee (USA) и Kerk in Actie (Нидерланды); пять из этих территориальных громад расположены в западных районах и две на востоке Украины.

Молодежная работа. В 2017 – 2018 годах инициативная группа также реализовала молодежный проект, направленный на развитие культуры диалога: [«Равный равному – развитие культуры общения и сотрудничества в обществе»](#). 12 молодых тренеров со всей Украины прошли 16-дневную подготовку по диалоговым практикам, а затем провели собственные тренинги для сверстников на разных площадках. Проект получил финансовую поддержку голландского фонда Kerk in Actie.

Специализированные издания. Опубликованы и доступны для заказа переводы книг [Джона Пола Ледерака «Построение мира. Устойчивое примирение в разделенных сообществах»](#) и [Горана Божичевича «Построение диалога» \(дополнительное видео дискуссии о книгах\)](#).